

全国首个!

中央音乐学院乡村音乐教室落户鄞州 “80天团”现场演奏,俞峰院长直呼“想不到”

鄞州区东吴镇“80天团”11名老人合奏《走进新时代》,悠扬的二胡声萦绕在天童老街。昨天,全国首个以“中央音乐学院”命名的乡村音乐教室落户东吴天童老街,地点就在新时代文明实践帮扶地。未来,中央音乐学院计划在全国建设8000个乡村音乐教室,让艺术在乡村落地生根。



“80天团”合奏《走进新时代》。 通讯员 李超 摄

管晨辰昨回母校 与市体操队小选手互动

本报讯(记者 戴斌 通讯员 陈皎宇)昨天,东京奥运会体操冠军管晨辰再次回到宁波,走访母校宁波体育运动学校,做了简短的汇报演讲,向母校校史馆赠送了自己签名的比赛服,并专门来到校体操馆,与正在练习的师弟师妹们互动。

管晨辰说,回到宁波,感觉“心里暖暖的”,“看到母校墙上的大彩绘、冠军墙上自己的照片,感到特别开心,校长还说要把我的照片放进学校书签里呢。”

“打小,我就爱蹦蹦跳跳,电视上有体操比赛,我能看上好久,缠着爸爸妈妈要去学。当时,爸爸妈妈对我也是抱着试试看的态度,没想到一路走到了今天。”管晨辰表示。

走进体操馆,市体操队小将们看管晨辰的眼神里都带着崇拜。莫芷欣格已经练习体操6年,在省比赛中多次获得金牌,她说:“我也想成为像管晨辰姐姐那样的冠军。在电视里看过她比赛,不过她的很多动作我现在还不会。”

有两名师妹则跳上了平衡木,请管晨辰做指点。对于师弟师妹们的表现,管晨辰点评称“他们都是可塑之才”。“其实我的基本功练得不够好,现在比赛中膝盖、脚尖这些细节的东西还是不太能‘管得住’。我的长处是爆发力和难度,以后也还需要抓细节。”管晨辰坦言。

“每一个冠军的背后,都有长长的故事,我想故事虽然都不一样,但最重要的那份坚持坚持再坚持,是一样的。”管晨辰说,体操的基本功训练拉韧带、腰腹肌、四肢力量等,一天都不能松懈,“这次难得的10天长假,我在家还是会坚持做一些基本训练。只有你的动作比别人更难、完成得更漂亮,才可以站在那个最高的台阶上。”



管晨辰指点小师妹。 记者 胡龙召 摄

爷爷奶奶们的演奏,让俞峰“没想到”

“我做了一辈子木匠,现在跟着老师拉二胡,今年都演了好几场呢!”舞台上,79岁的童一村村民史东初和老伙计们拉得很投入,二胡和笛声完美融合。这支团队有一个时尚的名字——“80天团”,史东初是团队负责人。

其实,天童老街这支草根艺术团队早在12年前就成立了,队员都是童一村村民,年龄最大的85岁,最小的61岁。他们没有受过正规艺术教育,有的年轻时演过京剧样板戏,或在农村剧团跑过龙套。大家怀着对艺术的热爱走到了一起,渐渐汇聚成一个团队。

“在中央音乐学院老师的指导下,我们进步很快,经常参加各种演出,感觉很棒!”穿着

红色唐装的史东初,脸上洋溢着自豪。

“短短一年多时间,我看到了实实在在的成效。”看完“80天团”的演出,中央音乐学院院长俞峰很惊喜。“爷爷奶奶们进步非常大,演奏非常悦耳,我真是没想到。”他说,现在社会老龄化问题越来越突出,老人同样需要艺术熏陶,让他们老有所乐,老有所为。

天童老街来了两位不一般的宣讲师

在东吴镇天童老街,艺术的种子悄然改变着这里的一切。

2019年11月,俞峰将全国第一块中央音乐学院新时代文明实践音乐中心的牌匾授予鄞州。高雅楠和刘畅杰是中央音乐学院的青年教师,她们以“教师驻村”的方式来到东吴镇,培育当地文化团队,用艺术为乡村振兴赋能。

徐如芬是草根艺术团的资深队员。她说:“从没想过能在家门口和来自中央音乐学院的老师面对面,听她们演奏音乐,

我都陶醉了。”

两位老师的到来,点燃了草根艺术团的热情。“他们中不少人以前是木工,有的是普通农民,但都热爱音乐,有人喜欢拉二胡,有人喜欢吹笛。听说我们在这里上课,他们每天都来排练,从未缺席。”老人们的热情让刘畅杰老师深受感动。

活动现场,天童小学的孩子带来合唱歌曲《萱草花》,治愈的声音让每个人都陶醉了。

采访环节,上六年级的陆致远分享了自己的感受。“老师

经常给我们来上课,从如何发声到如何把握音准,对我们的帮助非常大。”他说。

去年,天童小学成为中央音乐学院新时代文明实践鄞州音乐中心的实践点,学校成立了合唱团,这些孩子一步步走上更大的舞台。

宁波日月重工股份有限公司是东吴镇的一家上市企业,公司邀请两位宣讲师为他们组建一支合唱队。刘畅杰老师带着两位研究生戴锐、傅轩蓉,按四声部要求一个个“海选”,最终选拔了40名队员。

用音乐点亮乡村,提升美育素养

天童老街的溪畔凉亭旁,红歌嘹亮,弦歌不辍。进入老街,总能听到丝竹管弦的演奏和悠扬的越韵清音。

“80天团”每天坚持排练3个小时,风雨无阻。从最初只有3位老人识谱,到现在全员识谱;从最初全员齐奏到现在慢慢熟悉二声部并可以熟练掌握演奏要领,两位老师与老人们不断磨合,完成了一个个作品。

企业合唱团、“80天团”……两位老师就如“魔法师”一般,用音乐唤醒了乡村,让这里的村民、工人和学生接受美育熏陶,让乡村焕发出不一样的艺术色彩。

“有了中央音乐学院乡村音乐教室这一平台,可以让东吴百姓享受到优质的音乐教育资源,进一步提升和传播东吴特色文化,尤其是天童老街的品牌形象和口碑效应。”东吴镇

党委书记庄琪表示。

据悉,音乐教室启用后,将依托中央音乐学院的优质教育资源,结合老街自身特色,开设钢琴、合唱、音乐素养等专业课程,也可用于“80天团”、天童小学合唱团等团队的日常排练和展演,定期举办音乐分享会等活动,推动东吴镇的乡村振兴计划。

记者 薛曹盛 实习生 罗萍 通讯员 杨磊 邵琦 李超

福彩开奖信息

3D第2021267期:1 7 5

七乐彩第2021115期:01 05 07 09 10 16 18 03

15选5第2021267期:02 07 09 14 15

快乐8第2021267期:03 07 09 14 16 20 22 28 31 33 34 36 37 46 50 62 63 67 70 80

体彩开奖信息

7星彩第21115期:5 3 7 8 0 6 11

6+1第21115期:8 9 8 6 7 3 9

20选5第21267期:03 07 08 09 15

排列5第21267期:7 0 0 7 2

(均以公证开奖结果为准)



宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)